

А К Т

Октября, 28 дня 1944 года. г.п. Логойск.

Комиссия в составе секретаря РК КП/б/в тов. СМЕРДИЦА Петра Федоровича, председателя Логойского Райисполкома тов. Веремей Платона Александровича, Начальника РО НКВД тов. Овчинникова Леонида Петровича, Начальника РО НКВД тов. БОЧАРОВА Степана Григорьевича и секретаря Райисполкома тов. ГИЛЕВИЧ Семена Петровича произвели обследование мест расположения массовых убийств захороненных советских граждан произведенных немецко-фашистскими захватчиками и их сообщниками в период немецкой оккупации Логойского района.

По м-ку Логойск в Урочище - Ивановщина по направлению Логойск Гайно в одном километре от Логойска в 1941 году 30 августа было расстреляно и зарыто в одну яму 1200 человек еврейского населения.

Так-же массовые убийства были произведены в январе месяце 1942 года, расстреляны и сожжены в огне колхозники колхоза "Память Ленина" и имени Калинина, Гаенского сельсовета в количестве 149 человек.

В течении 1943 года такие же массовые расстрелы и сожжение в огне произведены в деревне Добренцево, Кузевичи, Красный Бор, Гайно, Прудки, Нивки Кузевского сельсовета в количестве 339 человек.

В деревнях Кондратовичи и Чудиновичи Острошицкого с/совета 116 человек, в деревнях Свидно и Пархово - Подонковского с/с 92 чел., в деревнях Алекшицы/Беларучского с/с 88 человека, и в ряде других деревень Логойского района, всего расстреляно, повешено и заживо сожжено по району немецкими оккупантами 3846 человек, в том числе детей 874 человека.

Немецкие бандиты за время своего хозяйничанья сожгли в районе полностью 26 деревень и городской поселок Логойск, оставили без жилья 2127 семейств колхозников, рабочих и служащих. В районе сожжены все государственные, кооперативные и общественные учреждения, выдавшиеся из них: 3-х этажное кирпичное здание Райкома и Райисполкома, больничный городок, Среднюю Логойскую школу и 48 НСМ и начальных школ района, прекраснейший Раймаг, Райпотребсоюз и ряд других прекрасных построек на месте которых остались груды развалин.

В районе уничтожены все предприятия и кустарно-промышленные артели, ликвидирован весь тракторный парк всех трех МТС.

Главарями этих злодеяний были следующие: Военный командант г.п. Логойск Бижкин и Ворант, майор "СС" Дерливангер, начальник канцелярии Хейман, их сообщники: начальник полиции г. Логойск Г. С. С., полицейские Довнар Петр, Петровский Иван, Гладкий Николай, Савочкин Иван, Аванович Владимир, Рымарович Виктор, Ротковский Геннадий и Бронеслав и другие /списки прилагаются/. Бургомистры волостей Аванович Иван Павлович - Кузевская волость, Митько - швалская волость, Бубер - Калачевская волость Яновский - Прудышанская волость, Шевлюцкий - Логойская волость Борисевич Юрковская волость и другие.

Из бургомистров волостей были отъявленными главарями Аванович Иван Павлович - Кузевская волость, который целиком уничтожил все деревни Кузевского с/совета и как уже выше отмечено расстреляны и сожжены в огне мирные ни в чем не повинные жители 339 человек.

А так-же МТКО по лвабской волости счет с немецкими бандами
все деревни по лвабской волости и угнал в немецкое рабство
большое количество населения.

Все материалы и свидетельские показания при сем прилагаю

Председатель комиссии

/Смирнов/

Члены комиссии:

/Веремей/

/Бочаров/

Секретарь комиссии:

/Сачинкин/

/Тилевич/

В е р н о:

ОЛР.УИОЛС.К.Д.ОМ.У.О.М.Е.Р.О.М.Ь
Л.Е.Т.Е.В.И.Н.И



Центральный архив КГБ

Республики Беларусь